



Exemplarul nr. 1

Nr. 28336 /DCEAN/ 26.03.2015

**Domnului/Doamnei director al penitenciarului/penitenciarului-spital/centru  
educativ/centru de detenție**

**Stimate/Stimată domnule/doamnă director,**

Acordarea sporului pentru condiții deosebit de periculoase personalului din sistemul administrației penitenciare, se face în baza Ordinului ministrului justiției nr. 3544/C din 23 octombrie 2012, pentru aprobarea Normelor privind condițiile de acordare a sporului pentru condiții deosebit de periculoase personalului din sistemul administrației penitenciare.

Astfel, conform art. 3 din Anexa la OMJ 3544/C/2012:

„(1) Sporul pentru condiții deosebit de periculoase se acordă în procent de 100% din salariul de bază, pentru următoarele categorii de persoane:

a) personalul din penitenciarele-spital care lucrează permanent în secțiile sau compartimentele de pneumoftiziologie;

b) personalul de specialitate medico-sanitar din penitenciarele-spital care lucrează permanent în secțiile sau compartimentele cu paturi în care sunt îngrijiți bolnavii de HIV/SIDA și personalul din laborator care lucrează testele HIV/SIDA;

c) personalul din penitenciarele-spital care lucrează permanent în laboratoarele de bacteriologie BK, care manipulează culturi vii de BK sau alte produse de degradare BK.

(2) Sporul pentru condiții deosebit de periculoase se acordă în procent de 75% din salariul de bază, pentru următoarele categorii de persoane:

a) personalul care își desfășoară activitatea, fracționat, în secțiile sau compartimentele de pneumoftiziologie, personal ce va beneficia de sporul prevăzut în prezentele norme, proporțional cu timpul efectiv lucrat în aceste condiții;

b) personalul care își desfășoară activitatea, fracționat, în secțiile cu pacienți HIV/SIDA din penitenciarele-spital, personal ce va beneficia de sporul prevăzut în prezentele norme proporțional cu timpul efectiv lucrat în contact direct cu pacienții și produsele biologice;



c) personalul din penitenciare, centre de reeducare și penitenciare-spital care desfășoară activități directe cu bolnavii de tuberculoză contagioși proporțional cu timpul efectiv lucrat în aceste condiții;

d) personalul din penitenciare, centre de reeducare și penitenciare-spital care desfășoară activități directe cu bolnavii de HIV/SIDA proporțional cu timpul efectiv lucrat în contact direct cu pacienții și produsele biologice.”

Ulterior intrării în vigoare a Ordinul ministrului justiției nr. 3544/C/2012, în practică, au fost întâmpinate dificultăți în aprecierea situațiilor în care acest spor se poate acorda, cauzate de înțelegerea neunitară a sintagmelor „activități directe” și „contact direct”.

În acest sens, s-a avut în vedere **interpretarea gramaticală** a normei juridice mai sus invocate. Astfel, Dicționarul explicativ al limbii române definește cuvintele utilizate în sintagmele amintite, astfel:

**ACTIVITĂȚE**, *activități*, s. f. **Ansamblu de acte fizice, intelectuale și morale făcute în scopul obținerii unui anumit rezultat**; folosire sistematică a forțelor proprii într-un anumit domeniu, participare activă și conștientă la ceva; muncă, ocupație, îndeletnicire, lucru. ♦ Sârguință, hărnicie. [...]

**CONTACT**, *contacte*, s. n. **1. Atingere directă, nemijlocită între două corpuri, două forțe, două energii etc.** ♦ Expr. **În contact cu...** = în nemijlocită apropiere de..., în legătură strânsă cu... ♦ [...]

**DIRÊCT**, *-Ă, direcți, -te*, adj., s. f., adv. **1. Adj.** Care duce la țintă, de-a dreptul, fără ocol; drept. [...] **3. Adv.** De-a dreptul, fără ocol. **4. Adj.** **Care se face, are loc fără intermediar sau fără ascunzișuri, fățiș; nemijlocit.** [...] **5. Adv.** **Fără intermediar, în mod nemijlocit; fără ascunzișuri, fățiș.**

Conform definițiilor de mai sus, rezultă că prin **“activitate directă”**, în sensul Ordinul ministrului justiției nr. 3544/C/2012, se înțelege **activitatea efectuată în scopul exercitării atribuțiilor de serviciu în mod nemijlocit cu bolnavii de tuberculoză contagioși sau cu bolnavii de HIV/SIDA**, iar prin **“contact direct”**, **acțiunea efectuată în scopul exercitării atribuțiilor de serviciu în mod nemijlocit cu bolnavii de HIV/SIDA, care impune atingerea sau apropierea de bolnavi, precum și acțiunea care implică atingerea, prelucrarea sau manipularea produselor biologice.**

Astfel, acordarea sporului aferent riscului transmiterii acestei afecțiuni medicale va fi determinată de activitățile efectiv desfășurate, care prin natura lor sunt susceptibile de transmitere a infecției cu BK sau, după caz a HIV/SIDA. Persoanele care, prin natura atribuțiilor de serviciu, desfășoară activități în condiții de muncă deosebit de periculoase,



În accepțiunea celor arătate mai sus, precum și perioada efectiv lucrată de fiecare persoană în aceste condiții, sunt stabilite de comisia prevăzută la art. 5 alin. (2) din Anexa la OMJ 2544/C/2012.

În măsura în care, în activitatea desfășurată de dumneavoastră, apar situații care necesită interpretarea normelor juridice aflate în vigoare, este necesară cooptarea structurii juridice aflate în unitatea pe care o coordonați, iar, în cazul în care aceasta nu există, puteți solicita puncte de vedere de la structura juridică din cadrul Administrației Naționale a Penitenciarelor.

Cu stimă,

**Chestor de penitenciare Cătălin Claudiu BEJAN**  
**Director general**  
**Administrația Națională a Penitenciarelor**

